

希腊信用评级跌入“垃圾级”

欧美股市当天全线下挫

新华社供本报特稿 国际信用评级机构标准普尔公司27日下调希腊和葡萄牙主权信用评级。消息传出,欧洲股市当天全线下挫。

这一消息让人们关于“希腊债务危机开始传染其他欧元区国家”的担心加剧。

希葡降级

标准普尔当天以希腊经济增长前景疲软、政府缺乏对策为由,将希腊长期主权信用评级从BBB+下调至BB+,短期主权信用评级从A-2下调至B。BB+意味着“垃圾级”。

另一饱受赤字困扰的欧元区国家葡萄牙当天也遭“降级”,长期主权信用评级从A+跌至A-,短期主权信用评级从A-1跌至A-2,发展前景“负面”。

标准普尔信用分析师马尔科·默尔尼克说:“这次降级是我们对希腊政府努力摆脱高负债过程

中所面临政治、经济和预算挑战进行再次评估的结果。”

标准普尔说,调低葡萄牙信用评级是公司“葡萄牙面临风险扩大”看法的反映。

希腊财政部发表声明回应,标准普尔下调希腊主权信用评级不符合希腊真实经济情况。按照希腊方面的说法,“希腊银行系统依然稳定,流动性充足”。

希腊财长乔治·帕帕康斯坦丁努当晚接受媒体采访时说,希腊绝对有能力在5月19日前还清总计85亿欧元(约合127.5亿美元)的10年期到期国债。

股指跳水

希腊、葡萄牙“降级”的消息加深了投资者对欧洲主权债务问题的担忧。受此影响,欧洲三大股指当天全线下挫。

伦敦《金融时报》100种股票平均价格指数报收5603.52点,较前一交易日下跌150.33点,跌幅2.61%。德国法兰克福股市DAX指数报收于6159.51点,下跌172.59点,跌幅2.73%。巴黎CAC40股票指数报收于3844.60点,下跌152.79点,跌幅3.82%。

美国纽约股市当天同样全面跳水。道琼斯30种工业股票平均价格指数收于10991.99点,比前一交易日下跌213.04点,跌幅1.90%。

另外,希腊股市当天下跌6.7%,葡萄牙股市下跌5.4%。

在能源市场上,投资者担心欧洲债务问题波及经济复苏并导致能源需求下滑,国际原油价格出现下滑。

纽约商品交易所6月份交货的轻质原油期货价格收于每桶82.44美元,下跌1.76美元。伦敦市场6月份交货的北海布伦特原油期货价格收于每桶85.78美元,下跌1.05美元。

危机蔓延

媒体分析,欧盟先前担心希腊债务危机恐祸及欧元区其他国家,进而影响欧元稳定。葡萄牙此次遭“降级”预示着欧盟的担忧不无道理。

希腊政府发言人乔治·佩塔洛蒂斯告诉美联社记者,希腊和葡萄牙此番信用评级“降级”显示债务危机影响扩大。

证券分析师尼古拉斯·斯库里亚斯提醒,眼下必须警惕这场债务危机的“传染作用”。

葡萄牙财政部长费尔南多·特谢拉·多斯桑托斯认为,信用评级降级无法使市场恢复平静,反而令它加剧震荡。但他拒绝将本国高负债与希腊相比,认为两国情况迥异。

一名欧盟官员透露,欧元区国家领导人计划5月10日前后在欧盟总部布鲁塞尔会晤,希望在5月19日希腊国债到期前敲定援助事宜。



俄罗斯准备阅兵式

4月27日,参加阅兵式彩排的军用车辆行驶在俄罗斯首都莫斯科的街道上。俄罗斯将在5月9日举行盛大阅兵式,纪念卫国战争胜利65周年。(新华社发)



巴基斯坦迎来婚礼季

4月25日,在巴基斯坦首都伊斯兰堡,一对新人举行婚礼。进入4月以来,巴基斯坦进入嫁娶高峰期,随处可见热闹喜庆的结婚典礼。传统巴基斯坦婚礼都要持续数天,但是近期巴政府宣布了一系列节能措施,其中包括婚礼不能超过3小时、禁止举行通宵婚礼等。(新华社发)



阿富汗发生爆炸

40多人死伤

4月28日,阿富汗安全人员在南部城市坎大哈的炸弹爆炸现场查看。阿富汗南部坎大哈机场附近的一家私营保安公司的停车场27日晚发生两起爆炸袭击,至少造成3人死亡,40人受伤。(新华社发)

韩排除本国水雷致沉“天安”号

据新华社4月28日电 韩国国防部28日说,针对海军“天安”号警戒舰沉没原因的调查分析显示,可排除韩国自行安置的水雷致沉舰船的可能性。

“天安”号3月26日晚在朝鲜半岛西部海域白翎岛附近巡逻时发生爆炸,不久沉没。至今,104名船员中58人获救,40人确认死亡,6人下落不明。

韩联社援引韩国政府官员的话报道,韩国20世纪70年代在西海(黄海)与朝鲜交界水域安置了大约100枚水雷。一些人怀疑,部分水雷仍留存在这一海域,“天安”号可能触碰到其中一枚水雷后爆炸沉没。

涉美最大性别歧视案 沃尔玛或赔付数十亿

美上诉法院裁定该案为团体诉讼案有利于原告 上百万沃尔玛新老女雇员有望获赔



几名原告。

新华社供本报特稿 美国第九巡回上诉法院26日裁定,几名女雇员告沃尔玛百货公司性别歧视案可作为团体诉讼案审理。

本案被称为美国历史上最大性别歧视案。26日的裁定可能会最终使沃尔玛这个世界零售业巨头上百万名女雇员支付赔偿金。

沃尔玛几名女雇员2001年以团体诉讼方式将沃尔玛告上联邦法院,指控沃尔玛性别歧视,使女雇员比从事相同工作的男雇员收入少,而且女雇员升迁机会也比男雇员少。

原告称本案适用于所有自1998年在沃尔玛工作过的女雇员。她们在指控书中称,沃尔玛的企业文化鼓励性别歧视行为,而如果员工提出投诉会遭到报复。

沃尔玛在全球大约有210万名员工,8000余家分店。如果法官判团体诉讼成立,所涉及的沃尔玛前员工或现员工可能会有上百万人。

在起诉大企业时,单个原告往往处于弱势地位,但团体诉讼能部分改变对单个原告的不利状况。美国先前一些针对大企业的团体诉讼案中,不少大企业最终败诉并给出巨额赔偿。

分析人士认为,新裁决不仅让

沃尔玛形象受损,也可能会令它给出天价赔偿。

零售业咨询师伯特·弗利金杰认为,沃尔玛面临来自对手的激烈挑战,新裁决可能会让沃尔玛的一些女顾客感到不快,转而投向其他零售店。

美国马凯特大学法律学院助理教授保罗·斯昆达认为,裁决对原告来说是巨大胜利,沃尔玛可能最终会因这场官司赔付数十亿美元。

霍尔大学法学院就业法专家查尔斯·沙利文认为,如果上诉法院的裁决最终没有被推翻,沃尔玛会面临解决本案的极大经济压力。只要存在在审理法院输掉官司的一点机会,潜在的赔偿金也是天文数字。

沃尔玛高管杰夫·吉尔哈特说,沃尔玛对当天裁决不满,正在考虑下一步行动,其中包括向最高法院提起诉讼。

纽约财政赤字压力巨大 州长提议公职人员休无薪假

新华社4月28日专电 美国纽约州州长戴维·帕特森27日向州议会提案,建议全州约10万名政府工作人员每周增加一天无薪假期,以缓解州巨大赤字压力。

法新社援引帕特森的话报道,这一提案主要面向政府行政管理部门员工,公共卫生和安全部门除外。休假旨在减少政府90亿美元财政赤字。

按照这一提案,休假机制从5月10日开始,直至2011财年财政预算通过。

帕特森说:“全州面临史无前例的一揽子财政和资金危机,我被迫实施这类艰难举措,以助我们州走上复苏之路。”

州议会先前拒绝通过帕特森提出的一系列紧急财政法案,本次无薪休假法案能否在议会通过仍是未知数。